Русский язык                                                                                                                    5 класс


1.В каком ряду во всех словах пропущена в корне безударная гласная, проверяемая ударением?
А) уд_вительный, возр_ждение, зар_сли

Б) интер_соваться, обл_ко, д_ждливый

В) подр_жание, ув_жение, объ_вление

Г) изл_жение, увл_кательный, сопрот_вление                                                                                               

2.В каком ряду пропущена  в корне безударная гласная Е?
А) сп_сать задание

Б) прож_вать пирожок     
В) заскр_петь половицами 
Г) прож_вать в городе                                               
3. В каком ряду во всех словах пропущена буква, обозначающая непроизносимый согласный Т ?
А) вес_ник, вкус_ный, извес_ный
Б) блес_нуть, счас_ливый, лес_ница

В) сер_це, здра_ствуй, чу_ствовать

Г) чес_вовать, ярос_ный, доблес_ный

4. В каком  слове на месте пропуска пишется буква  У?
А) брош_ра

Б)  параш_т

В) ч_до

Г)  ж_ри

5. В каком ряду во всех словах пропущена  одна и та же буква?

А) ц_ркуль, молодц_, белолиц_й
Б) ц_ганский, огурц_, лисиц_н

В) акац_я, ц_плёнок, ц_фра

Г) ц_рк, леденц_, порц_я  
6. Найдите слово с ошибкой, исправьте её

А) жучёк

Б) зайчонок

В) шёлк

Г) шорох

7. В каком варианте ответа указаны все слова, в которых пропущена буква Ё?
А) плащ_м                        В) извлеч_шь

Б)  ш_пот                           Г) ш_в
1)А, Б, Г       2) Б,Г,В              3)А,В        4)   Б,В                                                                    

8. В каком варианте ответа указаны все слова, в которых пропущена буква Ъ
А) под_езд     В) раз_ярённый

Б)  п_ёт           Г) с_ёжиться

1)А, Б ,В         2) Б, В, Г         3) А,В,Г          4) А,Б,Г  
9. В каком ряду во всех словах  следует писать Ь?

А) мощ_, печ_ник, береч_
Б) грош_, гореч_, дач_

В) поёш_, стрич_ся, ветош_

Г) брош_, борщ_, смеёш_ся                         

10.В каком слове ударение падает на второй слог?

А) свёкла

Б)  торты

В) жалюзи

Г) красивее                                                             
11.Укажите ошибочное суждение:
А) В слове СЕМЬЯ  пять звуков.

Б)  В слове РОДНОЙ все согласные звуки твёрдые.

В) В слове СДАТЬ первый согласный звук звонкий.

Г)  В слове  ЕЛЬ одинаковое количество букв и звуков.

12. Укажите слово с чередующейся гласной в корне:

А) светить                        В) возраст

Б)  сумерки                       Г) опоздать

13. В каком слове на месте пропуска пишется И?

А) птиц_лов                    В) знам_носец

Б)  земл_делие                 Г) пят_классник
14.Написание какого слова определяется правилом: «Перед звонким согласным в приставках, оканчивающихся на З-С,   пишется буква З»?

А) здесь                       В) здание
Б)  рассказ                   Г) безбрежный                
15. В каком слове на месте пропуска пишется Ь?
А) мне не верит_ся                        Б) ничего не случит_ся

Б) трудно согласит_ся                   Г) решение найдёт_ся 

16. В каком варианте ответа указаны все слова, в которых пропущена буква  И?

А) отдыхать в Греци_                В) мечтать о счасть_

Б)  работать в галере_                 Г) побывать в планетари_
1)А,В           2) Б, В         3) В,Г         4) А,Г                                  
17. В каком слове на месте пропуска пишется буква Ю?

А) (они) стро_т               В) (они)  бор_тся

Б) (они)  кле_т                 Г) (они)  дыш_т

18. В каком ряду находятся глаголы только 2-ого спряжения?
А) видеть, колыхать, светить                        В) терпеть, держать, обидеть

Б) обувать, стелить, жаловаться                    Г) брить, веять, смотреть
19. В каком ряду во всех словах  на месте пропуска следует писать  Е?
А) молоды_  ёлочки, с высок_го дерева, ярк_му солнцу.                                  

Б) син_го моря, в летн_м платье, на пушист_х ветвях.
В) лекарственны_    растения, обгорелы_  кусты, золотисты_  зайчики.

Г)  о ранн_м  заморозке, хорош_ми делами, велик_му художнику.

20. Какое из однокоренных слов является именем существительным?

А) белеть                               В) беленький

Б)  белизна                            Г)  беловатый 
21.  В каком варианте ответа указаны слова, являющиеся  формами одного и того же слова?   
А) весна                      В) весне

Б)  весенний               Г) веснушки

1) А,Б         2)А,В         3)Б,В     4)В,Г                                                    
22.   В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых должно быть раздельное написание?

   1 (Про)хладно  2(в)тени,  но  3(при)пекает   4(на)солнце.
   1) 1,2,4        2) 1,3,4   3)2,3       4) 4,2                
23. В каком варианте НЕ с глаголом  пишется раздельно?
А) Все (не)годовали.                  В) Он (не)здоровается со мной.

Б)  Мне (не)здоровится.              Г) Нельзя (не)волить.  
24. Укажите слова, являющиеся синонимами:

А)  Грубость – вежливость                 В) Ложь - неправда

Б)   Слабость - сила                              Г) Веселье – грусть
25. Укажите слово, не имеющее формы единственного числа:

А)  овцы                           Б) молодцы

Б)   ножницы                   Г)  цифры
26. В каком варианте ответа выделенные слова употреблены в переносном значении? 

А) ЗОЛОТОЕ кольцо                  В) ЖЕЛЕЗНЫЕ нервы
Б)  ЖЕЛЕЗНЫЕ решётки           Г)  ЗОЛОТЫЕ руки  
1) А,Б, В   2) Б,В,Г   3) А, В   4) В,Г

27. Какое  из  приведённых  ниже  предложений  является сложным (знаки препинания не расставлены)?

А) Ночь прошла и дождь повис туманной пылью.
Б)  С поля медленно поднимается туман и сизой пеленой застилает всё вокруг.
В)  Это западный ветер нагнал густой и липкий туман.
Г)   Взрослые и дети животные и птицы очень радовались весне.
28.Какие слова являются грамматической основой следующего предложения?

               Берёза – единственное в мире дерево с белой корой.

А) берёза единственное дерево
Б) берёза дерево
В) берёза дерево с белой корой
Г) единственное в мире дерево                                      
29.В каком предложении должна быть только одна запятая?
А) Зимою и летом осенью и весною хорош русский лес.

Б) Всюду на деревьях висели жёлтые красные оранжевые листья.

В) Осенней свежестью листвою и плодами благоухает дивный сад.

Г) Луч солнца быстро блеснул и неожиданно исчез.

30. В каком варианте выделенное слово не является членом предложения?
А) Не трещите, морозы, в заповедном бору!..

Б)  В начале декабря пришли морозы.
В)  Крещенские морозы  не пугают меня.

Г)   Особенность климата Сибири - сильнейшие морозы
